
AufgabeAufgabe
Entity-Mengen:

ABTEILUNG it Att ib t Kü l N M• ABTEILUNG mit Attributen Kürzel, Name, Manager 
• PERSONAL mit Attributen Personalnummer, Name, Vorname

Relationship-Mengen:p g
• beschäftigt zwischen ABTEILUNG und PERSONAL
• ist_Manager zwischen PERSONAL und ABTEILUNG

Integritätsbeding ngenIntegritätsbedingungen:
• Zu einer Abteilung gehört immer mindestens ein Beschäftigter.
• Eine Person ist immer nur genau einer Abteilung zugeordnet und kann auch nur 

Manager einer Abteilung sein.g g
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Lösung AufgabeLösung Aufgabe
 

ABTEILUNG

Kürzel

[1,n]
[0,1]

l r,

beschäftigt

[1,1]

ist-

 

Manager

[0 1]
PERSONAL

[0,1]
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